

# 创新 协调 绿色 开放 共享

## 扬帆起航正当时 砥砺前行筑辉煌

——发展中的内蒙古东源水利市政工程有限责任公司

沐浴着党的十九大豪迈东风,内蒙古东源水利市政工程有限责任公司努力适应国家经济发展新常态,积极践行五大发展理念,坚定不移地朝着富国强企的目标逐浪奋进。

内蒙古东源水利市政工程有限责任公司成立于2002年3月19日,注册资本10亿元。具有水利水电工程、公路工程施工总承包一级资质,同时具有建筑工程施工总承包二级资质;公路路基工程、公路路面工程、公路交通安全设施(公路安全设施)三项专业承包二级资质;环保工程、钢结构工程两项专业承包三级资质和预拌混凝土专业承包资质。公司通过了国际质量管理体系、环境管理体系认证、职业健康安全管理体系认证。

新时代,民营经济要有新作为。内蒙古东源水利市政工程有限责任公司按照新的发展目标和方向,坚持“诚信、务实、创新、和谐”的企业文化,强化质量责任,加强过程管控,确保工程质量优良。“达拉特旗体育中心项目工程”是达拉特旗人民政府的重点工程,项目总用地面积41783平方米(含400米跑道的运动场及看台),总建筑面积14836平方米,设观众席位数2400席。东源水利市政公司中标后,组织力量全力推进,克服了工期紧、资金缺口大、技术难度大等一系列难题。在项目施工前,项目技术负责人对施工班组进行书面交底,明确质量要求和标准。在施工过程中,随时检查交底落实情况,针对施工中存在的问题,专门编制整改和处理方案,并严格督促整改落实,确保工程质量始终符合高标准、严要求。土建专业与安装专业衔接的如何直接关系到工程质量,处理不好容易造成返工,既



浪费大量的人力、物力,又影响工程施工质量和使用寿命。公司施工项目部从了解施工界限、审核劳务单位人员资质、对进场材料严格把关,对有复验要求材料及时取样送检,在施工过程中严格按照施工方案和质量检验计划要求,定时召开例会、积极对工人进行教育、组织项目部技术质量人员学习最新施工技术、方法,对容易产生质量问题的地方研究新的施工法,减少问题的产生等方面对工程质量进行控制。最终,公司圆满完成了该项项目的建设任务,为达拉特旗政府和人民群众交上了一份满意的答卷。达拉特旗体育中心项目工程获得了“2013年度内蒙古自治区优质样板工程奖”,完美诠释了“东源铁军”多年来秉承的“诚信至上,质量第一”治企理念。

清晰的发展思路,明确的发展战略,为企业搏击市场、勇于领先树

起了航标,凝聚起了东源水利市政人干事创业的智慧和力量。

黄河内蒙古段二期防洪工程是国家172项重大水利工程项目之一,也是国务院要求2015年开工建设的27项重大水利项目之一。该工程的建设,是内蒙古黄河防洪工程建设的重要里程碑,是沿黄群众期盼已久的一件大事、喜事。凭借雄厚的技术力量、丰富的施工经验、先进的机械设备、优化的施工管理,东源水利市政公司参与建设了鄂尔多斯市杭锦旗第八标段的施工任务,主要建设内容包括河道整治、堤防工程、险工控制等。为保证项目建设顺利实施,公司组建了具有丰富施工经验、责任心强、施工队伍,狠抓安全管理、安全生产,增强相关作业人员的安全意识、安全知识和操作技能的掌握程度,要求项目施工人员必须具备相应执业资格才能上岗,所有新员工必须



经过安全教育培训后上岗。在施工生产中,及时发现、分析和消除作业环境中各种安全事故隐患,以确保员工的安全和健康。经过全体参建人员的共同努力,黄河内蒙古段二期防洪工程鄂尔多斯市杭锦旗第八标段施工任务新建防汛管路道路2条,险工连坝3250米并将黄河河岸与河底砌筑整齐的格宾石笼网,为今后防洪抢险、防汛、防凌打下坚实基础条件。

石可破也,不可夺其坚。丹可磨也,不可夺其赤。多年来,内蒙古东源水利市政工程有限责任公司受到了各级党政和有关部门的多次嘉奖,被评为“全国水利安全生产标准化一级单位”、“全国企业信用评价AAA级信用企业”、“全国诚信建设优秀施工企业”、“全国质量安全信誉AAA级优秀施工企业”、“全国质量信誉双十佳金牌诚信单位”、“内蒙古

守合同重信用企业”、“内蒙古消费者协会诚信单位”、“内蒙古防汛抗洪先进集体”、“内蒙古优秀水利企业”、“内蒙古建筑业AAA级信用企业”、“内蒙古建筑业优秀企业”、“内蒙古建筑安全生产先进企业”、“鄂尔多斯市支持国防建设先进单位”、“鄂尔多斯市优秀民营企业”、“鄂尔多斯市精神文明建设先进集体”等荣誉。

在追逐梦想的征程中,东源水利市政人的足音永远铿锵有力。今后,内蒙古东源水利市政工程有限责任公司将继续以“诚信、务实、创新、和谐”的企业文化理念,以“对社会负责、对客户负责、对企业负责、对员工负责”的企业核心价值观取信于用户,服务于社会,去努力实现“源远流长、惠泽百姓”的企业愿景,愿与社会各界一道为振兴我国建设事业、实现伟大的中国梦而做出更大的贡献。

(图:徐晓峰/文:韩继刚)

## 践行绿水青山理念 走好生态发展之路

——记鄂尔多斯市建筑行业节水工作

建筑节水,是建筑行业立足城市缺水现状,树立和践行绿水青山就是金山银山的努力实践。近年来,我市建筑行业深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持生态优先、绿色发展,努力走出了一条生态效益、经济效益、社会效益相得益彰的发展路径。

生态文明建设,关乎人民福祉,关乎民族未来。我市建筑行业在近年来的发展中,坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚定走生产发展、生态良好的文明发展道路,从提高节水认识、推广节水型卫生器具、加强中水回用和严控给水管材等方面着手,积极缓解城市用水供需矛盾。

早在2014年,鄂尔多斯市人民政府积极响应国家和自治区相关政策,印发了《最严格水资源管理制度控制目标任务》,这项制度的出台标志着最严格水资源管理制度在鄂尔多斯市全面实施,为鄂尔多斯市实施水资源可持续发展战略提供强有力的制度保障。鄂尔多斯市建筑行业率先响应,在施工领域强化计划用水,深入普及节水宣传知识,在全行业形成了节水、爱水、惜水、护水的良好氛围。

建筑中水回用是建筑行业对城市治理水污染、节约水资源的重要途径。建筑中水在城市生活中用途多样化,尤

其在城市绿化中广泛使用,大大节约了水资源的使用。

我市广大建筑施工企业积极践行着“为政府分忧,为百姓服务”的社会责任,在施工过程中将建筑行业节水作为重要抓手践行。

鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司承建的康巴什区部分中水综合利用工程,按照“安全第一、质量优先、高效施工”的原则和提前交验的目标,全力以赴、集中人力、引进一流设备及先进技术推进中水工程施工进度,截止目前,伊克昭街、仁和公园~婚庆文化园等五段主管已全部完工具备通水条件,人工湖、婚庆文化园等20个小区的支线也已完成并具备通水条件……康巴什区现已实现“三横六纵”中水管网全线贯通,建成主次管网293公里,安装喷头7100个,中水实现100%回用,绿化浇灌成本降低90%。

内蒙古兴泰建设集团蒙古源流影视文化产业园项目,工程施工阶段,现场用水由项目部统一计划管理,项目部对施工区用水进行了合理规划,采用雨水回收利用、节水型器具、节水型施工技术,并与参建劳务签订用水合同,在施工现场张贴节水海报、宣传用语,定时开会教育提高工人节水意识,并在节约方面比较优秀的劳务进行奖励,

大大提高了用水效率。

内蒙古东源水利市政工程有限责任公司在昂陶公路二期工程中,项目部制定了严格的用水计划,施工用水单独装表计量,并进行用水记录,施工现场多采用草帘或塑料薄膜进行养护,减少水量蒸发,施工现场的管道、水路专人负责定期检查,发现漏水及时维修,避免浪费,生活用水中加强对职工节约用水的宣传教育,提高节约用水意识,生活设施多配备节水器具。

伊金霍洛旗广厦建筑安装工程公司在伊金霍洛旗宏泰馨园回迁安置项目施工过程中,有效利用地下水降水回收再利用,将地下水收集到封闭式水罐中,减少蒸发量,广泛应用于施工、混凝土养护、现场防尘降尘、消防及现场人员洗漱、卫生间等用水,生活饮用水安装水表,对员工使用自来水进行节水宣传,从方方面面做到合理使用水资源,达到建筑工地节约用水的目的。

坚持建筑行业施工的“绿色”底线思维,以久久为功的定力一以贯之地抓建筑行业施工节水建设,使“环境友好型”和“资源节约型”社会理念慢慢深入人心,使人们环保节约的参与热情得以提高,促进建筑行业节材、节能、节水、节地等新技术应用的推广,为我市建筑行业更好的明天铺路。(魏波)

## 我市建设行业代表队参加内蒙古自治区第五届建设行业职业技能大赛获佳绩

(上接第一版)

据悉,我区建设行业职业技能大赛起始于2006年,从2013年起固定为每两年一届,截至目前,共有400余名选手参加了自治区级大赛,4000余人参加了盟市级选拔赛。

自治区建设行业职业技能大赛为企业搭建了互相比拼、建筑工人同台竞技的平台,更好贴近行业需求,提升从业人员整体素质,为行业优秀技能人才创设更为宽广的职业发展平台,增强学习能力、创新能力、竞争能力,在全行业营造崇尚职业技能、重视技能提升、尊重技能人才的良好氛围,倡导工匠精神,引领行业发展,持续为内蒙古自治区住房城乡建设事业高质量发展提供坚强技能人才保障。(魏波)

## 鄂尔多斯市第五届建设行业职业技能大赛暨自治区建设行业技能大赛选拔赛顺利落下帷幕

(上接第一版)李彦飞等4人荣获大赛各工种第一名,贾中平等4人荣获大赛各工种第二名,张俊清等4人荣获各工种第三名。获奖个人分别由大赛组委会授予“国家职业资格证书”、“全市建设行业技术能手”称号、“全市建设行业职业技能大赛优秀选手”称号、“鄂尔多斯市青年岗位能手”称号,推荐“鄂尔多斯市五一劳动奖章”候选人,并颁发了个人奖金。

大赛结束后,在市住建局的精心部署下,鄂尔多斯建筑业协会积极配合协调,紧锣密鼓组织获奖企业及个人筹备参加自治区建设行业技能大赛,通过组织参赛队伍进行赛前理论及实操集训,专家技术交底,引导企业积极备战,力争在自治区建设行业技能大赛中取得优异成绩。

建筑业产业工人是建筑业发展的基础,为新型城镇化建设和国民经济快速发展做出了重要贡献,举办全市建筑行业职业技能大赛,不仅有利于为创新建筑工人队伍建设的体制机制,调动产业工人的积极性、主动性和创造性,进一步提高我市建筑工人的素质和技能水平,还能加快推进我市建筑业转型升级,培养高素质建筑业技能人才和新型产业工人,为高质量高标准城市建设提供有力支撑。(魏波)